

增设座椅 增加照明 省会共享绿地品质提升

石市园林局进一步深化绿地开放共享工作

本报讯(记者 冯月静)拥抱自然、户外露营、休闲游憩,随着石市公园广场绿地的全面开放,带给市民无限的生活之趣。日前,为给省会市民带来更美好的体验,石市园林局进一步深化城市绿地开放共享工作,在共享绿地内增设休闲座椅、景观小品等,周围增加夜景照明设施、温馨提示牌等。

据介绍,为了让广大市民更好地“亲绿享绿”,石市园林局于近期在公园开放的共享绿地内增设了休闲座椅

130余个,制作了开放区域导览栏、温馨提示牌等240余块,增加景观灯、洗墙灯、LED灯带等夜景照明12处,打造更加温馨舒适的共享绿地开放空间。同时,还在人民广场、西清公园、世纪公园、裕西公园、东环公园、石津灌区文化公园等16座公园广场的共享绿地,以及裕华路、槐安路等城市主干道沿线的共享绿地内,增设了“城市是我家,我要爱我家”“这么近、那么美,周末到河北”景观小品30处。

“我们希望通过工作的深入开展,让市民在共享绿地内尽情游玩的同时,能够感受爱城护绿的温馨氛围,树立‘爱城如家’的理念,共同热爱我们的城市,一起爱护共享绿地,进一步推进城市绿地共享工作的可持续发展。”石市园林局相关负责人表示。

省城又多了一座小游园

本报讯(记者 冯月静)在城市的街角,遇见一处风景,感受生活的美好。省城和平东路与华药东街交口,新开放了一座小游园——华康园。华康园面积虽然不大,但绿植丰富,有孩子们最喜欢的儿童游乐广场,也有满足大家运动需求的健身广场。漫步其间,别有一番风味。

华康园位于和平东路以北、华药东街以东、华清北街以西,东西长约147米,南北长约23米,总占地面积3300多平方米。别看这座临街游园面积不大,里面的设施却丰富多样,有红色塑胶园路、运动健身场地、儿童游乐场地、健身器材、小品雕塑、石凳、挡墙座椅等,充分展现城市韵律之美,丰富了城市的精神内涵。

小游园里绿植很丰富,种植了白皮松、金叶白蜡、银杏、美国红枫、木槿、金叶女贞球等乔灌木和小叶黄杨篱、红叶石楠篱、针叶芒、小兔子狼尾草、粉花假龙头、冷季型草坪等地被以及造型油松、对节白蜡。

在小游园内沿着红色的塑胶园路漫步,走过一处处绿树粉花,来到运动健身广场。这里运用流线的造型铺装打



■华康园一景。 通讯员 王潇依 摄

造广场空间,以红色为基调,点缀白色画线字母,活力四射,为市民提供了一处极具现代感的健身场地。周围种植了樱花、花石榴、美国红枫、樱桃李、金叶白蜡卫矛球、银杏等乔木,搭配不同种类的地被花卉,形成一处独具魅力的广场景观。

当然最吸引眼球的当属儿童游乐广场,它与运动健身广场相呼应,放置不同种类的儿童摇摇椅供儿童玩耍,瓢虫样式的小雕塑十分抢眼,树池座椅内种植一棵丛生巨紫荆作为林荫大树,供市民遮阴休憩;周边种植北美海棠、美国红枫、金叶白蜡、白皮松等植物,形成一处三季有花、四季常绿的绿化景观。“出小区不远,就能来到这座小游园,虽然它面积不大,但各种设施齐全,让我们有了休闲娱乐的好去处。”在游园内遛弯的王女士笑着说。

石家庄小伙孟明宽 勇夺大运会跆拳道金牌

本报讯(记者 常明)成都世界大学生夏季运动会跆拳道男子87公斤级决赛,日前在四川大学望江校区体育馆结束,石家庄小伙孟明宽以2比1夺冠,为中国代表团再添一枚金牌。

跆拳道男子87公斤级比赛从8月3日上午开始进行,孟明宽从一上场就展现出绝对实力,一路零封对手晋级决赛。决赛中,实力同样强劲的伊朗选手萨利米开场就展开猛烈进攻,孟明宽连续丢分先失一局。第二局比赛,逐渐适应对手节奏的孟明宽顶住压力,以12比9扳回一城。决胜局,双方展开拉锯战,分差始终在1分之内,读秒阶段,在全场观众的加油声中,孟明宽击中对手头部拿下3分,以4比1拿下决胜局,从而以大比分2比1完成逆转。

今年23岁的孟明宽来自石家庄,目前在山西中北大学体育学院运动训练专业读大三。他14岁进入石家庄市体育运动学校练习跆拳道,师从教练王开展。凭借着优秀的身体天赋和刻苦的训练,孟明宽进步飞快,两年后就进入河北省跆拳道队,并在入队的第一年就夺得全国青年锦标赛73公斤级冠军。东京奥运会结束后,孟明宽入选国家队。

去年,孟明宽开始在国际赛场上崭露头角,先后夺得世界跆拳道奥地利公开赛冠军和波兰公开赛冠军,并在2022年世界锦标赛上夺得亚军。今年,孟明宽夺得了3月举行的比利时公开赛金牌。凭借出色的表现,逐渐成为国家队不可或缺的成员。

石家庄市体育运动学校男子跆拳道主教练王开展称,“这次大运会比赛孟明宽打得不错。希望他在日常训练方面多抓细节,平时努力拼搏,赛场上保持头脑冷静,早日实现在奥运舞台上为国争光的梦想。”

石家庄翔蓝 客场负于武汉队

本报讯(记者 常明)石家庄翔蓝昨天经历了本赛季全国男篮联赛的第二场加时赛,可惜这一次没能笑到最后。在昨天进行的第14轮争夺中,石家庄翔蓝客场以116比120负于武汉队,目前以6胜8负的战绩暂列第六位。

联赛第一循环时,石家庄翔蓝曾在主场击败过武汉队,后者赛前以3胜10负的战绩垫底。武汉队回到主场,拼死要取胜,他们杀进季后赛已无望,拼的是尊严。

此战上半时,双方打得难解难分。首节,石家庄翔蓝以26比25领先。第二节,两队均得到了29分。下半时武汉队内外开花,将比分反超,最多曾领先16分。好在石家庄翔蓝第四节进攻发威,与对手战成110平,进入加时赛。

加时赛上,石家庄翔蓝过度依赖外援布鲁克斯,进攻单调,武汉队收缩防线,让翔蓝几次进攻未果。翔蓝最终以4分之差落败。

着力打造市场化法治化国际化一流营商环境 为建设现代化国际化美丽省会城市提供坚强保障

(上接 02 版)

张超超强调,要聚焦重点突破,全力叫响“石家庄速度”“石家庄温度”“石家庄力度”营商环境品牌。一要进一步打造更高层次的市场环境。要在“公平有序”上精准用力,进一步完善产权保护、市场准入等基础制度,全力维护公平竞争秩序;在“预期稳定”上持续发力,不折不扣落实减税降费惠企政策,切实提振发展信心。二要打造更高层次的政务环境。要进一步精简审批事项,优化办事流程,提高服务效率,用行政审批“减法”赢得企业发展“乘法”。三要打造更高层次的要素环境。要强化要素供给,降低企业生产经营成本;强化人才支撑,优化就业人才服务机制,吸引一批高素质、专业化人才来我市创业就业;强化园区建设,积

极打造具有坚强配套服务能力的低成本园区,让企业拎包入住,轻装上阵。四要打造更高层次的法治环境。要加强立法保障,坚持依法办事,规范文明执法,为保护各类市场主体合法权益提供法治保障。五要打造更高层次的信用环境。要加强政务诚信建设,充分激发市场主体活力;加强企业诚信建设,着力构建激励守信、惩戒失信的信用环境。

张超超指出,要坚持重拳出击,坚决整治破坏营商环境的突出问题。整治要深化,以坚如磐石的决心打好打赢营商环境突出问题整治等“三场硬仗”,从根本上铲除问题滋生的土壤。制度要落实,严格执行招标投标项目监督管理和责任追究等制度,真正发挥制度应有的效力和作用。震慑要有力,定期对营商环境领域突出问题整治情况

进行通报,让依法办事、守法经营成为全社会共识。

张超超强调,要加强党的领导,把石家庄打造成更具吸引力的投资兴业沃土。要形成齐抓共管格局,市领导要发挥示范表率作用,市优化营商环境领导小组办公室要发挥牵头抓总作用,市直有关部门要树立“一盘棋”思想,各县(市、区)要落实属地责任,推动营商环境实现新提升。要严格开展督导考核,发挥考核“指挥棒”作用,强力督进度、保成效。要充分调社会参与,营造“人人都是营商环境、事事关乎营商环境”的浓厚氛围。

市领导罗利、彭晓明、郭建亭、李瑞峰、梁昆、郑巍、张峰珍、管云天、李为军、高玉柱,市法院党组书记李勇,市检察院检察长邢伟等参加会议。

完善应急机制 科学高效处置 最大程度降低强降雨天气对城市运行影响

(上接 02 版)以“时时放心不下”的责任感抓好城市防汛特别是排水防涝工作,最大程度减少强降雨天气对群众生产生活的不良影响,确保城市运行正常。要全面做好此次强降雨城市防汛复盘工作,认真查找薄弱环节,深入分析问题症结,制定过硬举措,补齐短板弱项,形成长效机制,切实增强工作的前瞻性、预见性和主动性,努力将防汛工作做得更有成效。

张超超强调,要强化监测预警,密切关注天气变化,认真做好雨情、水情、汛情分析应对,及时发布推送预警信息,为防汛决策提供依据。要完善应急预案和联动机制,遇有强降雨天气,市内各区和城管、环卫、交警、应急、住建、供电、水利、交通等部门要根据职责分工,第一时间启动应急响应,做到部门协调配合,闭环解决问题,确保闻汛即动、应对有力。要坚持问题导向,全面梳理找准易积水位置和交通堵点,逐

个排查原因,迅速采取措施加以处置;要坚持未雨绸缪,系统谋划推进城市道路、排水泵站等基础设施建设,全面提升城市防汛排涝能力。要严肃防汛工作纪律,落实好属地责任,严格执行24小时带值班制度,确保汛令畅通;强化督导检查,对工作落实不力、造成严重后果的,严肃追责问责。

市领导刘军志、李瑞峰、郑巍,长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区和市直有关部门负责同志参加会议。